

БФ «Система» дал старт стипендиальной программе «Система» для школьников и студентов

Благотворительный фонд «Система», оператор социальных инвестиций АФК «Система», объявил о старте второй стипендиальной программы для школьников, студентов СПО и вузов. Победители конкурсного отбора получают финансовую поддержку, а также возможность получить наставника из числа представителей крупных российских работодателей.

Благотворительный фонд «Система» на протяжении почти 20 лет выступает в качестве оператора социальных инвестиций АФК «Система» и все эти годы реализует масштабные и точечные программы профориентации и подготовки молодых кадров для перспективных отраслей экономики в прямом сотрудничестве со всеми заинтересованными сторонами. Компании Группы АФК «Система», крупнейшие работодатели России, выступают экспертными партнерами и одновременно бенефициарами инвестиций в человеческий потенциал.

«АФК «Система» — это десятки компаний в различных отраслях экономики: IT и телеком, микроэлектроника, высокотехнологичная лесная и агропромышленность, биотехнологии и фармацевтика, медицина, электронная коммерция, строительство и гостеприимство, финансы и ритейл. У нас всегда есть запрос на квалифицированных специалистов, поэтому мы постоянно увеличиваем объем инвестиций в человеческий потенциал, расширяем сеть академических партнерств, стремимся как можно раньше познакомить студентов с реальными кейсами бизнеса. Мы верим, что обучение на опыте лидеров российского рынка поможет старшеклассникам и студентам через несколько лет начать работу с актуальными знаниями и востребованными навыками», - поделилась вице-президент по управлению персоналом АФК «Система» **Светлана Матвеева**.

Претендовать на стипендию «Система» могут граждане Российской Федерации до 30 лет: ученики 9–11 классов, студенты СПО (обучающиеся по программам среднего профессионального образования, в том числе по программам профессионального обучения, предпоследнего и последнего курсов), а также студенты вузов (обучающиеся по программам высшего образования, очной и очно-заочной форм обучения предпоследнего и последнего курсов: бакалавриата, специалитета, аспирантуры; последнего курса: магистратуры, ординатуры, ассистентуры-стажировки).

«Благотворительный фонд «Система» продолжает развивать ключевое направление по выявлению и поддержке молодых талантов в тесном сотрудничестве с образовательными и научными организациями. В сегодняшних реалиях подготовка молодых высококвалифицированных кадров невозможна без практикоориентированных подходов. Именно поэтому Фонд работает в системном контакте с бизнесом – компаниями Группы АФК «Система». В прошлом году Фонд запустил первый, пилотный поток стипендиальной программы, ее участниками стали более 46 тысяч школьников и студентов со всей России. В нынешнем году мы во многом пересмотрели подход к отбору стипендиатов. Он стал сложнее и в то же время полезнее для самих кандидатов. Тематические треки проектов и кейсы, разработанные совместно с представителями крупнейших работодателей страны, позволяют участникам предложить собственные решения для реального сектора экономики и сделать целенаправленные шаги к первому рабочему месту», - рассказала **Лариса Настухова**, президент Благотворительного фонда «Система», доктор педагогических наук, член-корреспондент РАН.

Важный элемент образовательных инициатив Фонда – сотрудничество с представителями бизнеса, научными и образовательными организациями, государственными и общественными институтами. Так, стипендиальная программа «Система» проходит при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

«Минобрнауки России активно развивает направление сотрудничества государства и бизнеса с целью подготовки профессиональных кадров в высокотехнологичные сферы экономики страны. Одной из форм такого взаимодействия являются совместные стипендиальные программы. Сегодня при поддержке Минобрнауки России стартует стипендиальная программа Благотворительного фонда «Система». Кроме того, совсем скоро в рамках реализации государственной программы «Научно-технологическое развитие Российской Федерации» состоится запуск стипендиальной программы имени С.П. Королева для обучающихся по инженерным направлениям подготовки и специальностям, также реализуемой Минобрнауки России совместно с Фондом», - рассказал **Виталий Викторович Гришкин**, директор Департамента координации деятельности образовательных организаций Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Еще одним стратегическим партнером АФК «Система» и ее благотворительного фонда по развитию инновационных и научно-образовательных проектов выступает Российская академией наук (РАН).

«Проекты Российской академии наук направлены на достижение приоритетных государственных целей – в том числе эффективного импортозамещения в сфере высоких технологий. Важную роль в этой масштабной работе играет подготовка молодых специалистов, готовых не только посвятить себя науке, но и находить прикладное применение своих научных изысканий. Заключение соглашения с крупными партнерами от бизнеса и третьего сектора означает, что целое поколение получит возможность в самом начале пути познакомиться с реальным сектором экономики и увидеть, как результаты трудов в лабораториях и исследовательских центрах на качественном уровне меняют нашу жизнь», - отметил **Степан Калмыков**.

Для участия в программе претендентам на стипендию необходимо с 29 марта зарегистрироваться на образовательной платформе «Лифт в будущее» и пройти ряд испытаний: тестирование на оценку личностного

потенциала и особенностей мышления, решение реальных кейсов от представителей компаний Группы АФК «Система» и подготовка актуальных решений, ориентированных на практическую реализацию в различных сферах экономики в виде проектов по заданным тематикам, подготовленным вместе с крупными работодателями. Конкурсный отбор стипендиатов будет проходить с 15 апреля по 30 июня 2023 года. По итогам отбора Экспертным советом, будут определены имена стипендиатов, которые станут известны 30 октября 2023 года. Стипендия победителям будет выплачиваться в течение 5 месяцев: школьникам – по 5000 рублей ежемесячно, студентам СПО – по 7500 рублей, студентам вузов – по 20 000 рублей.

«Стипендиальная программа – это и система поддержки талантливых ребят из регионов России. Вместе с Благотворительным фондом «Система» МТС на протяжении многих лет реализует программы, которые помогают школьникам, студентам и молодым специалистам найти и развить свою искру таланта, освоить востребованные навыки, получить профессиональные компетенции, в том числе в самых актуальных для работодателей областях – ИТ, менеджмент, цифровые продукты. И я уверена, что многие стипендиаты смогут стать востребованными внутри цифровой экосистемы продуктов МТС», – добавила **Ольга Юркова**, руководитель Центра социальных и благотворительных программ цифровой экосистемы МТС, которая выступает одним из самых крупных партнеров образовательных и просветительских проектов Фонда.

Напомним, что пилотная стипендиальная программа «Лифт в будущее», реализуемая при поддержке МТС, с объемом финансирования 30 миллионов рублей стартовала в сентябре 2022 года для поддержки молодежи с высоким профессиональным потенциалом. За стипендию соревновались 46 266 конкурсантов – 15 566 студентов вузов, 7131 студент колледжей и 23 569 учеников 8–10 классов. С сентября по декабрь участники прошли профориентацию и обучение надпрофессиональным компетенциям, проявили целеустремленность и высокий уровень гибких навыков.

Из более чем 46 тысяч участников конкурса были выбраны 75 школьников и студентов профессиональных образовательных организаций и вузов из 36 регионов России. Помимо стипендии, которую они будут получать в течение 5 месяцев до марта 2024 года, победители пройдут карьерные консультации, а студенты вузов также получат возможность пройти стажировки в компаниях Группы АФК «Система» под руководством отраслевых наставников.

Подробности участия в стипендиальной программе на сайте: <https://lift-bf.ru/stipendia>

***Благотворительный фонд «Система»** — один из крупнейших благотворительных фондов России, созданный в 2004 году как оператор социальной деятельности компаний Группы АФК «Система». БФ «Система» инвестирует в образование и профессиональное карьерное развитие, поддерживает культурные и просветительские проекты и оказывает социальную помощь через создание платформы для внедрения и продвижения системной благотворительной деятельности Корпорации.*

***АФК «Система»** – крупнейшая частная несырьевая корпорация России, обслуживающая около 150 миллионов потребителей в более чем 20 отраслях российской экономики. Сегодня Группа АФК «Система» производит около 1% российского ВВП и является одним из крупнейших работодателей, налогоплательщиков и благотворителей России.*

АФК «Система» и ее портфельные компании последовательно инвестируют в развитие человеческого потенциала, реализуют масштабные и долгосрочные инициативы в сфере образования и науки, здравоохранения, спорта и культуры, поддерживают инновации и помогают незащищенным категориям населения. Благотворительные, волонтерские, технологические и просветительские инициативы Корпорации способствуют достижению Целей устойчивого развития ООН в соответствии с национальными приоритетами, росту социального и экологического благополучия территорий присутствия Группы. Только за последние 3 года (2019– 2021 гг.) общий объем социальных инвестиций группы АФК «Система» превысил 5 млрд рублей.

	
	Пресс-служба БФ «Система»
	Моб. тел.: +7 915 449-14-56
	e-mail: press@bf.sistema.ru

Официальный сайт БФ «Система»